

«ДИНАМО» (КИЕВ)-«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — 1:0

«Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси) — 1:0 (0:0). Киев. Республиканский стадион. 17 августа. Облачно. 15 градусов. 42 000 зрителей. Судьи Э. Аэим-эаде. А. Нагибеков, Р. Адигезалов (все — Баку).

«Динамо» (Киев): Роменский, Коньков, Каплун, Журавлев, Демьяненко, Лозинский, Буряк (Бойко. 80), Хапсалис, (Евтушенко. 72), Бессонов, Веремеев, Блохин.

«Динамо»(Тбилиси): Габелия, Костава, Чивадзе, Хинчагашвили, Сулаквелидзе, Дараселия, Чилая, Жвания, Челебадзе, Кипиани, Шенгелия (Чкареули, 68).

Гол: Блохин (56).

Предупрежден Чилая.

Дублеры — 5:1. Голы: у киевлян — Пасечный (2), Сусла, Олифиренко, Ярошенко; у Тбилисцев — Минашвили.

Стартовый состав киевлян не оставлял ни тени сомнения в их намерении играть только на победу: на поле вышли 11 игроков — те, кто несколько дней назад очень успешно и результативно провел второй тайм матча с минскими одноклубниками.

И начали хозяева поля игру сверхактивно, что, очевидно, несколько смущило гостей, а затем и заставило их действовать исключительно от обороны. Таким образом, игровая инициатива и несомненное территориальное преимущество с самого начала матча и до его завершения были на стороне киевлян. Но до перерыва открыть счет им не удалось из-за обилия технического брака, главным образом при передачах мяча в заключительной фазе атаки.

А что же Тбилисцы? На массированный натиск хозяев поля гости до перерыва ответили несколькими удачными контратаками, длинными пасами выводя вперед то одного, то другого игрока и достаточно быстро создавая численное преимущество на нужном участке поля. Однако киевляне быстро нашли контригру, сводя на нет усилия соперников умелым созданием искусственного положения «вне игры».

Во втором тайме картина игры не изменилась. Во всяком случае, до того момента, как забит был гол, решивший ее судьбу. А забит он был так: Тбилисцы ошиблись в центре поля, мячом завладел Буряк и, быстро сориентировавшись, вывел точной передачей вперед Блохина. Последний, использовав свои скоростные качества, оставил бросившегося в погоню за ним Хинчагашвили, вышел слева к воротам Тбилисцев и под острым углом послал мяч в дальний от вратаря угол. Мне кажется, что в этом эпизоде Габелия был не без греха — более удачная позиция могла бы преградить мячу путь в сетку.

Забегая вперед, скажу, что счет в пользу киевлян мог бы стать и не минимальным. Например, на 82-й минуте Демьяненко, уйдя от преследовавшего его Коставы, из выгоднейшего положения направил мяч прямо в... стойку ворот, а чуть позднее Евтушенко в такой же примерно позиции чуть замешкался с ударом и тоже потерял великолепную возможность удвоить счет.

Пропустив мяч, Тбилисцы заметно активизировались. Но киевляне были готовы к этому и переломить ход встречи соперникам не позволили, успевая при каждом

опасном выпаде гостей оттянуться назад, в оборону. К тому же Тбилисцы в контратаке были явно непохожи на себя. Для успешной игры от обороны необходима скорость, высокая скорость. Они же очень часто сами гасили ее поперечными передачами или передержкой мяча, что, естественно, значительно снижало эффективность их усилий.

А. Бышовец, мастер спорта международного класса.

«Советский Спорт», 19.08.80